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1-(    ) Proteinlerin sindirimi ince bağırsakta başlar. 

2-(    ) İnsülin hormonu kan şekerini yükseltir.
3-(    ) Burunda kokunun algılanmasını sağlayan almaçların bulunduğu bölgeye sarı bölge adı verilir.
4-(    ) Basit makineler iş kazancı sağlar.

5-(    ) Orta kulağı yutağa bağlayan kanal, östaki borusudur.
6-(    ) Vücudumuzun hareket ve denge merkezi beyinciktir.

7-(    ) Fiziksel anlamda iş yapabilmek için, cismin uygulanan kuvvet yönünde hareket etmesi gerekir. 

8-(    )Ağaçta duran bir elma, çekim potansiyel enerjisine sahiptir. Bu enerji, elmanın yere düşmeye başlamasıyla birlikte kinetik enerjiye dönüşmeye başlar.                             

9-(     ) Hipermetrop uzağı iyi görüp,yakını görememektir.

10-(    )Basit makinelerde kuvvetten kazanç varsa, yoldan da kazanç sağlanır.
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(Mekanik—Esneklik—Sürtünme—Potansiyel—Kinetik—Mide—İnce Bağırsak—Adrenalin—Tiroksin—Üretra—Beyin—Omurilik Soğanı—Kabonhidrat—Protein—Basit Makina—Sabit-- Hareketli )
1-) ………………. makarada yük ile ipteki gerilme kuvveti birbirine eşittir.
2-) Hareket yönüne ters yöndeki hareketi engelleyici kuvvete …………………kuvveti denir.
3-) Bir cismin sahip olduğu toplam potansiyel ve kinetik enerjiye ……………………….enerji denir.
4-) Barajlarda biriken su ………………… enerjiye sahiptir.
5-) Bir kuvvetin yönünü ve büyüklüğünü değiştirmek için kullanılan araçlara …………………….. denir.
6-) Yağların sindirimi……………………….. başlar.
7-) ……...………vücudumuzda yapıcı ve onarıcı olarak kullanılırlar.

8-)İdrarı vücuttan …………..atar.

9-) Solunum, boşaltım dolaşım gibi sistemlerin çalışmasını ve hapşırma, çiğneme, kusma gibi davranışları ………………………….. kontrol eder. 
10-) Böbreküstü bezinden salgılanan  hormon ……………………….dir.
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1.Aşağıdaki basit makine örneklerinin hangi kaldıraç tipine uygun olduklarını yanlarına yazınız.(10 puan)
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Şekil I- Destek ortada       Şekil II- Ağırlık ortada  
[image: image12.png]Kaldirag

Halil ve All okulun yanindaki parkta
tahteravalliye binerek biraz vakit gecirip
eglenmek istiyoriar.Fakat Halifin Gok
Kilolu olmas, Ali'yi distndardyor.

Al asagidakilerden hangisini yaparsa
Hall tahteravallide dengelevebilir?

A)Halitin destege yakin yere
furmasin saglarsa.
B)Kaldiracin kendisine bakan kolunu

C)Ali yanina Emre'yi de alirs:
D)Kaldriraca orurduktan sonra Ali
Kaldiracta ziplarsa.




                Şekil III- Kuvvet ortada

El Arabası……………………………………………
Cımbız………………………………………………..

Kürek…………………………………………………

Makas ………………………………………………...

Eşit Kollu Terazi……………………………………..

Gazoz Açacağı………………......................................

Pense………………………………………………….

İnsan Çenesi…………………………………………

Maşa…………………………….................................

Menteşeli Kapı………………………………………..
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2. 
Yukarıdaki şekildeki yaya 10N luk G1 yükü asıldığında yay 4cm uzuyor. Aynı yaya G2 yükü asıldığında yay 12cm uzadığına göre G2 yükü kaç N dur? Hesaplayınız. ( 8 puan)
3. Şekildeki sürtünmesiz sistemdeki araba X noktasından serbest bırakılıyor. Aşağıda verilen boşlukları uygun bir şekilde doldurunuz.(2x7=14 puan)
[image: image14.jpg]Calisiyor - Zeimprl IR
siyor Kaldinyor,




  a. Arabanın …………………… noktasındaki potansiyel enerjisi en büyüktür.

  b. Arabanın ………… ve ………… noktasındaki potansiyel enerjisi en küçüktür.

  c.  Arabanın ………… ve ………… noktasındaki kinetik enerjisi en büyüktür.

  d.  Arabanın …………………… noktasındaki kinetik enerjisi  en küçüktür.

  e.  Arabanın X noktasındaki …………………… enerjisi T noktasındakinden büyüktür.    
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1. 
[image: image1.jpg]Sekildeki kasnak sistemine hareket kazan-
dinidiginda hangi kasnaklar ayni yénde dé-
ner?
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2.
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Sürtünmesiz düzlemde bulunan, ( m  )kütleli cisme aynı anda üç kuvvet etki ediyor. 

 Cisim yatay doğrultuda 5m hareket ediyorsa, yapılan iş kaç Joule’ dür?
A )   55         B )   45           C )   10 
      D ) 100
3.  I. Kuvvetten kazanç varsa yoldan kayıp vardır.
     II. İş ve enerjiden kazanç sağlamaz.

     III. İş yapma kolaylığı sağlar.
Basit makinelerle ilgili verilenlerden hangileri doğrudur?

A) I ve II   B) I ve III   C) II ve III   D) I, II ve III
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Makaralar aguksz ve sistemier dengeded.
Buna gore; F,, F, ve F, kuwetlerinin biylkidkleri arasin-
daki iligki nedir?

NF,=F,=F, B)F,
O)F,>F,>F, D)F>F,=F,

2>F,
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5. 
Şekildeki K,L,M ve N kasnaklarından oluşan sistem için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?
A) K kasnağı ile M kasnağı aynı yönde döner.

B) K kasnağı ile N kasnağı zıt yönde döner.

C) K kasnağı 1 tur dönerse M kasnağı 2 tur döner.

D) K kasnağı 2 tur dönerse N kasnağı 1 tur döner.  

6.[image: image4.png](= B

Ayni agiriiktaki Ug cisim g kisi tarafindan ayni kuvvet-
lerle yatay dizlemlerde X, Y ve Z metre uzunlugunda
diizlemin sonuna kadar gekiliyor.

Buna gére Ali, Cem ve Mehmet'in yaptigi isleri na-
sil biiylkten kiiige dogru nasil siralanir?

A) Wi > Weom > Wtetmat B) Was > Watotret > Weem
C) Weem > Wi > Witehmet D) Wisermat > Weam > Was




7. Zeminde yuvarlanmakta olan bir top neden bir müddet        sonra durur?

A) Çünkü yerçekimi kuvveti topu aşağı doğru çeker.

B) Çünkü rüzgar topun hareketiyle aynı yönde eser.

C) Çünkü yer ve top arasında sürtünme kuvveti vardır.

D) Çünkü topun içinde hava vardır.
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8.

9.

10. 

Mahmut öğretmen makaralar konusunu işlerken,şekildeki palanga düzeneğini öğrencilerine gösteriyor ve öğrencilerden düzeneklerdeki kuvvet değerlerini söylemelerini istiyor.

Bu kuvvetlerin değerleri hangi şıkta doğru olarak verilmiştir?

              F1                        F2
A)         100N                   50N

B)          25N                    25N

C)          75N                    25N

D)          25N                    50N
11. Aşağıdaki şekillerde aynı ağırlıktaki cisimler şekillerde görüldüğü gibi belli yüksekliğe çıkarılmaya çalışılmaktadır.
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Buna göre her şekildeki cisimlere uygulanan kuvvetleri küçükten büyüğe sıralayınız?

A) IV, III, I, II

B) I, II, III, I V

C) IV, II, III, I    

D) I, II, IV, III

12. 
Yukarıda çubuk, F kuvveti ile dengelenmiştir. Buna göre F kuvveti kac N dur?
A) 10        B) 20     C) 30       D) 40

13.   Şekildeki etkinlikte girişten başlanarak ok yönünde gidiliyor. Üzerinden geçilen resimde fen anlamında iş yapılıyorsa 5 puan kazanılıyor, yapılmıyorsa 3 puan kaybediliyor. 

Başlangıçta 10 puan verilerek başlandığına göre 'X' kutusuna ulaşıldığında kaç puana ulaşılır?
A) 11

B) 13

C) 15

D) 17

14.  Halime yukarıda verilen beynin bölümleriyle aşağıdaki açıklamayı yapıyor.
 Açıklamalarından hangisi yanlıştır?                                                            
A) Öğrenmeye dayalı olayların merkezi I'dir.

B) Vücudun denge merkezi II'dir.

C) Sistemlerin çalışmasını sağlayan merkez IV'tür.

D) Reflekslerin merkezi 4'tür.

15. 
Sindirimle ilgi tablo hazırlayan Ali Besin içeriklerini yazmayı unutmuştur. Unutulan besin içerikleri yerine hangi seçenek gelirse tablo tamamlanır? 


      X

     Y

       Z
A)          Yağ

Protein              Karbonhidrat

B) 
Protein

   Yağ
            Karbonhidrat

C)      Protein

Karbonhidrat           Yağ

D)    Karbonhidrat           Yağ                     Protein
16. 

Fatma ve Cem göz kusurlarıyla ilgili bir tablo hazırlatmıştır. Öğrenciler tabloyu hazırlamışlar ama göz kusurlarının isimlerini hatırlayamamışlardır. 
Sizce bu göz kusurları hangi seçenekte doğru isimlendirilmiştir?   


I

        II

         III

A)    Hipermetropluk
  Astigmatizm        Miyopluk

B)     Miyopluk                Astigmatizm    Hipermetropluk

C)      Miyopluk
                Şaşılık             Hipermetropluk

D)       Şaşılık
               Katarakt
  Renk körlüğü

ERDEM GÜNEŞ

FEN VE TEKNOLOJİ ÖĞRETMENİ

BAŞARILAR DİLERİM…

ATAM İZİNDEYİZ...











Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara D,yanlış olanlara Y harfi koyunuz.
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Aşağıda verilen kelimelerle uygun şekilde boşlukları doldurunuz.
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Aşağıdaki soruları cevaplayınız.
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Aşağıdaki çoktan seçmeli soruların doğru yanıtlarını işaretleyiniz(Her bir soru 3 puandır)
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